Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детский технопарк «Кванториум» - Дом пионеров» г.Альметьевска Республики Татарстан

Экологический календарь—информационное занятие Тема: «Международный день тигра»

> Автор-составитель: Ермолаева Н.И.., педагог дополнительного образования Дата проведения: 29.07.2020

Тема: «Международный день тигра».

Дата проведения: 29.07.2020г. **Время проведения:** 11.00 – 11.45.

Формат проведения: Система дистанционного обучения «SERVOBOT».

Возраст детей: 7-10 лет.

Цель: Познакомить учащихся с ежегодно 29 июля во всем мире отмечающимся -

International Tiger Day

Задачи:

Образовательные: Дать представление об экологическом празднике.

Развивающие: развивать любознательность.

Воспитательные: воспитывать ответственность.

Ход мероприятия:

1. Вводный этап

Ежегодно 29 июля во всем мире отмечается **Международный день тигра** (International Tiger Day), который был учрежден в 2010 году на Международном форуме «Тигриный саммит» в Санкт-Петербурге по проблемам сохранения популяции этого хищного животного.

Инициаторами учреждения даты выступили 13 государств, участвовавшие в форуме, в которых тигры еще обитают. В ходе мероприятия также была разработана и принята программа восстановления тигриной популяции, рассчитанная на 2010-2022 годы, целью которой является увеличение количества тигров в 2 раза за обозначенный период.

2. Основной этап



К сожалению, в дикой природе сохранилось всего не более 5 тысяч особей, и это число продолжает постоянно сокращаться. Так, за последнее столетие численность тигров сократилась в 25 раз, и сегодня эти животные находятся под угрозой исчезновения. В большинстве случаев они становятся жертвами браконьеров. И эта проблема не может не волновать природоохранные сообщества всего мира.

К счастью, Россия — одна из немногих стран, где численность полосатых хищников не только не падает, но увеличивается. На территории Российской Федерации обитает 95% популяции самого крупного в мире тигра — амурского (примерно 150 амурских тигров обитают на территории Дальнего Востока, а всего их в России порядка 400-500 особей). Для этого было сделано немало, и продолжаются предприниматься меры для ее увеличения.

Помимо создания новых уникальных заповедников и природоохранных зон на территории страны, ведется работа и на законодательном уровне. Так, например, в 2013 году президент РФ Владимир Путин подписал два закона, согласно которым за продажу и убийство редких кошачьих видов грозит уголовная ответственность, а также были расширены полномочия егерей и инспекторов при борьбе с браконьерами. Главная же цель проведения Международного дня тигра — информирование широкой общественности о проблеме исчезновения тигров и способах их защиты. К данному Дню в разных странах приурочено множество соответствующих мероприятий — тематические выставки, телепередачи, экскурсии в зоопарках, благотворительные и просветительские акции и многое другое.

Напомним, что в России есть еще один праздник, посвященный этим полосатым хищникам, – <u>День тигра на Дальнем Востоке</u>, отмечаемый ежегодно в конце сентября.

Страница красной книги

<u>Уссурийский (амурский) тигр – животное красной книги: описание, картинки и</u> фото, видео амурского тигра.

Уссурийский, дальневосточный, амурский — все эти определения касаются подвида одного тигра, который обитает на территории Приморского края.

Этот крупный представитель семейства кошачьих по своим размерам обогнал льва, а вес иногда превышает 200 кг. Такая масса и размеры не мешают тигру бесшумно перемещаться в тайге, иногда развивая скорость до 50 км/ч, поскольку на лапах у него есть



мягкие и широкие меховые подушечки, не позволяющие провалиться в сугроб.

Выжить зимой в тайге помогает и толстый слой жира, размещенный на животе, который спасает от холода и пронизывающего ветра.

Амурский тигр любит одиночество, чем отличается от большинства кошачьих; тигр внимательно следит за своей территорией и готов в любую минуту защищать ее. Замечу, что иногда площадь собственности превышает 500 км. кв., границы владений тигр помечает, царапая стволы деревьев. Уссуриец контролирует не только свою территорию, но и внимательно следит за метками других животных.

У тигров есть особые звуки приветствия, которые образуются, когда животное энергично вдыхает воздух через рот и нос одновременно. Иным способом проявления дружелюбности может быть прикосновение к голове, морде или же бокам другого животного.

Амурский тигр относится к числу животных, которые занесены в Красную книгу России, поскольку на сегодня осталось всего лишь 450 представителей данного вида. Но это не останавливает охотников России. Возможно, нужно последовать примеру Китая и ввести смертную казнь за убийство этих животных, чтобы люди наконец-то стали думать о природе.

3. Заключительный этап

Сказка про тигренка на подсолнухе читать

В нашей далёкой уссурийской тайге жил-был тигрёнок.

Он был уссурийский от носа до кончика хвоста, и даже полосочки у него на спине были уссурийские.

Он дружил с белогрудыми медвежатами и с дядюшкой бурундуком, у которого на спине тоже были полосочки.

Только у бурундука полосочки шли вдоль, а у тигрёнка поперёк. А кто не понимает, тот пускай на картинку поглядит, куда у кого идут полосочки.

Но эта сказка не про полосочки, а про самого тигрёнка. Всё лето тигрёнок играл со своими друзьями. Как они играли? Очень просто.

Залезали все вместе на самый старый и огромный кедр и находили там самую большую кедровую шишку.

Они отрывали эти шишки и бросали вниз. Они думали, что шишка расколется и оттуда выскочат все орехи. Но шишка не раскалывалась, и орехи приходилось выковыривать. Но это было очень приятно — выковыривать из шишки орехи, пахнувшие смолой.

Такая игра называлась у них — шишкование.

Ну вы, наверно, знаете, что бывают такие игры: рисование, невнимание, орехоразгрызание. Вот эта игра очень на орехобросание-разгрызание была похожа.

Играли они, играли, и вдруг — стало холодно. Пошёл снег, началась зима. Вначале это была маленькая зима. И снегу чуть-чуть— на траве да кустах. А потом зима окрепла, набрала силу. Ударил мороз.

Однажды утром тигрёнок проснулся от холода. Смотрит— друзей его не видно. Нет никого.

— Где же они?

— Да они все спать легли,— протрещала птица кедровкаI—Ты разве не знаешь, что медведи и бурундуки на зиму спать ложатся?

Тигрёнок этого не знал и очень удивился. Как же это так? Они все спят, а он не спит. Странно.

А если ты не спишь, что надо делать? Играть.

Стал тигрёнок играть со снегом. Подбросит снег лапой, а потом снежинки ловит. Игралиграл — надоело.

И тут началась метель. Стало очень холодно. Замёрз тигрёнок так сильно, что даже задрожал.

— Ты что, замёрз, что ли? — услышал он вдруг.

А это дядюшка бурундук выскочил из своей норки, которую вырыл под корнями деревьев.

— Залезай ко мне, — говорит, — согреешься. У меня тепло.

Вот полез тигрёнок к бурундуку. Лезет-лезет, а влезть не может. Норка-то маленькая, а тигрёнок — большой.

И пока тигрёнок лез, бурундук зевал, зевал — да и заснул до самой весны.

Пошёл тигрёнок йо тайге. Вдруг слышит — кто-то храпит. Посмотрел, а это старый кедр храпит.

«Неужели тоже заснул?» — подумал тигрёнок.

— Да ты что! — прокричала кедровка.— Кедры никогда не спят. Вот берёзки да осинки зимой засыпают, а кедры — никогда.

— Кто же это там так громко спит?—слазал тигрёнок и полез на вершину кедра.

А там недалеко от вершины .было огромное дупло. А в дупле спала медведица со своими медвежатами.

Бурые-то медведи на земле спят, в берлоге, а вот уссурийские белогрудые на деревьях живУт, на деревьях растут, на деревьях берлогу устраивают.

Заглянул тигрёнок в эту берлогу, а медведица приоткрыла один глаз и говорит:

— Ты что, малыш, замёрз, что ли? Залезай к нам, у нас тепло.

Залез тигрёнок в дупло и только хотел в клубочек свернуться, как медведица вздохнула, а после так выдохнула, что он вылетел из дупла. Летел он, летел по воздуху, а потом в снег упал. Но не сильно упал, не разбился, а только в снег зарылся. И пока он летел, он всё время думал: «Хорошо бы где-нибудь в клубочек свернуться, чтоб согреться».

И вот, когда он упал в снег, он сразу в клубочек свернулся и немного согрелся. Только он хотел закрыть глаза, чтобы заснуть, как вдруг увидел на земле под снегом семечко подсолнуха.

И тигрёнок сразу захотел это семечко разгрызть и съесть, но потом подумал: «Нельзя же всё на свете съесть. Пожалею-ка я это семечко, ведь оно, наверно, замёрзло». И тигрёнок подышал на семечко.

Семечко чуть-чуть шевельнулось. Подышал ещё — семечко треснуло, и из него появился зелёный росток.

Окружил его тигрёнок своими мягкими лапами, положил на лапы голову, да и заснул под вой метели.

И пока тигрёнок спал — семечко согрелось и стало расти, подрастать, вырастать, и даже постепенно расцветать.

И вот случилось настоящее чудо: прямо посреди тайги да посреди зимы расцвёл подсолнух.

Он вырос высоко-высоко, поднялся выше всех деревьев, под самое солнце, и уже там, под солнцем, подсолнух раскрылся.

И там, наверху, прямо на подсолнухе спал тигрёнок.

И было ему, конечно, тепло, потому что все бури и метели бушевали внизу. — Тигрёнок на подсолнухе! — кричала кедровка.— Тигрёнок на подсолнухе!

Скоро пришла весна. Проснулись бурундук и медвежата. Забрались на подсолнух, а там

— тигрёнок спит. Разбудили его. — Как я сюда попал? — удивился тигрёнок.

— Ты семечко согрел,— сказал мудрый дядюшка бурундук,— а теперь оно тебя греет.

Вот и лето красное пришло, лето жаркое, уссурийское. Тигрёнок за подсолнухом ухаживает, когтями землю рыхлит, медвежата воду из ручья носят, подсолнух поливают. Хорошо тигрёнку. И всем зверям хорошо.

Наступила осень. Как-то вечером собрались друзья на подсолнухе, ягоды едят, орехи грызут.

- Хорошо-то как! сказал мудрый дядюшка бурундук.— И видно далеко всё вокруг.
- Вот бы нам всем на подсолнухах жить!
- Ерунда! Ерунда! кричала кедровка. На всех подсолнухов не хватит!

И тут задул холодный ветер. Закачался подсолнух. Побежали домой бурундук и медвежата. Остался тигрёнок один.

И снова пошёл снег. Склонился подсолнух до самой земли от ветра да от снега. Опечалился тигрёнок. Забрался он под свой подсолнух и увидел на земле несколько последних семечек. Сгрёб их в кучку, прижал к себе, да и заснул.

И что же вы думаете? Наш тигрёнок все семечки согрел.

И вырос зимой посреди тайги целый букет подсолнухов. Раскрылись огромные цветы, и на каждом подсолнухе кто-нибудь под солнцем грелся.

Там — медвежонок.

Там — лисёнок.

Там — волчонок.

А уж на самом высоком подсолнухе крепко спал тигрёнок.

Интернет-ресурсы:

https://www.calend.ru/holidays/0/0/3160/

https://webmandry.com/ussurijskij-amurskij-tigr-zhivotnoe-krasnoj-knigi-opisanie-kartinki-i-foto-video-amurskogo-tigra/

https://mishka-knizhka.ru/skazki-dlay-detey/russkie-skazochniki/skazki-kovalja/skazka-protigrenka-na-podsolnuhe-koval-ju-i/